

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 36 (10737)

ВТОРНИК, 28 мая 2024 года

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

28 мая традиционно свой профессиональный праздник отмечают российские пограничники, несущие службу, кадровые офицеры и ветераны пограничных войск. День пограничных войск или День пограничника установлен Указом Президента РФ № 1011 от 23 мая 1994 года, «в целях возрождения исторических традиций России и её пограничных войск».

После распада СССР правопреемником Главного управления стала Федеральная пограничная служба России (ФПС РФ), созданная Указом Президента РФ в декабре 1993 года. С 2003 года ФПС России перешла в ведение ФСБ и называется «Пограничная служба Федеральной службы безопасности Российской Федерации (ПС ФСБ России)».

Российская Федерация имеет самые протяженные границы в мире и граничит с 18 странами. Никакое другое государство не имеет такого количества стран-соседей. Пограничное сотрудничество установлено и закреплено договорными документами с тридцатью двумя зарубежными государствами. Ежедневно на охрану государственной границы выходит более 11 тысяч пограннарядов, десятки кораблей и катеров.

28 МАЯ – ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

Уважаемые военнослужащие, исполняющие воинский долг на защите
рубежей Родины, ветераны пограничной службы, жители округа!
Совет администрации Приаргунского муниципального округа поздравляют
 вас с праздником – с Днём пограничника!



История пограничных войск стала славной летописью подвигов во имя безопасности страны и народа. Мы, жители Приаргунского муниципального округа, бережно храним память о мужестве и героизме защитников рубежей

Отечества. Гордимся нашим славным Краснознамённым Приаргунским пограничным отрядом, а в настоящее время Службой в пгт. Приаргунск, и делаем всё, чтобы приаргунцы помнили историю создания, становления и развития отряда и пограничников, внёсших свою лепту в защиту границ нашей Родины. Мы приклоняем головы перед мужеством пограничников, выполнивших свой священный долг – служение своему делу в годы войны и в мирные дни.

И сегодня пограничные войска продолжают оставаться надёжной защитой Российского государства, гарантией безопасности нашей Родины и целостности её границ. Мужество и отвага, чувство локтя и взаимовыручка, высочайший профессионализм и выучка, умение действовать на пределе сил и возможностей, высокий моральный дух и беззаветная преданность Родине – главные качества воинов-пограничников, которые заслуживают истинного восхищения и преклонения. С началом специальной военной операции пограничники не остаются в стороне и вносят свой вклад в защиту рубежей нашей Родины в зоне СВО.

Примите в этот праздничный день слова благодарности за ваш нелёгкий труд, за неукоснительное исполнение воинского долга, за мужество и отвагу!

Особые слова признательности и благодарности – ветеранам пограничных войск. Ваша доблесть, стойкость, героизм – хороший пример для нашей молодёжи.

Также свой вклад в защиту границы вносят и жители Приаргунья. Члены добровольных народных дружин оказываются помощь пограничникам при выполнении задач по защите Государственной границы Российской Федерации.

Желаем пограничникам с честью нести службу по охране государственной границы и обеспечению безопасности нашей Родины. Крепкого всем здоровья, мира, счастья и благополучия, духовных сил и оптимизма, успехов в службе и труде на благо нашего Отечества!



В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ЗАКОН О ВЫБОРАХ ДЛЯ ИНОАГЕНТОВ

Эти и другие нормы закреплены в избирательном законодательстве региона – соответствующий закон принял депутаты регионального парламента на внеочередном заседании 22 мая.

Инициатором поправок выступила Избирательная комиссия региона. По словам главы ведомства Светланы Судаковой, вызваны они вступлением в силу изменений в федеральный закон об основных гарантиях избирательных прав россиян.

«Поскольку мы с вами находимся на стартовой прямой единого дня голосования, а он у нас насыщенный – это выборы губернатора, довыборы в Законодательное Собрание и более 60 муниципальных выборов, нам чрезвычайно важно, чтобы в региональных законах эти нормы были учтены», – пояснила глава Избиркома.

По ее словам, существенные поправки вводятся в отношении иноагентов. Ни они, ни лица, причастные к деятельности экстремистской или террористической организации, не могут вносить пожертвования в избирательные фонды, быть наблюдателями, уполномоченными представителями кандидатов и избирательных объединений, а также доверенными лицами на региональных выборах. Кроме того, к моменту подачи документов на регистрацию кандидат должен избавиться от статуса иноагента. В противном случае – отказ.

Законом также конкретизируются нормы предоставления списков наблюдателей, уточняется срок подачи заявок на аккредитацию представителей СМИ, органы Минюста освобождаются от обязанности публиковать список политических партий и их структурных подразделений, имеющих право на участие в выборах, уточняется запрет на опубликование результатов опросов общественного мнения, прогнозов результатов выборов и других исследований, связанных с проводимыми выборами.

Кроме того, теперь кандидат до регистрации сможет израсходовать не более 30% от предельного размера расходования средств фонда, контрольно-ревизионные службы избирательных комиссий будут наделены полномочием направлять материалы в правоохранительные органы. Особые преференции получили граждане, находящиеся под следствием – они смогут принимать участие в выборах своего региона, если даже находятся в следственных изоляторах других субъектов.

**ПЕРЕДАЧА ПОЛНОМОЧИЙ
ПО УПЛАТЕ ВЗНОСОВ ОМС**

Юрий Кон предложил передать полномочия по уплате взносов на ОМС неработающего населения на федеральный уровень. Парламентская Ассоциация «Дальний Восток и Забайкалье», в состав которой входят законодательные органы 11 регионов ДФО, единогласно поддержала инициативу Законодательного Собрания Забайкальского края.

Предложение законодателей Забайкалья Юрий Кон озвучил на общем собрании парламентской Ассоциации, которое состоялось в Хабаровске.

Представляя инициативу коллегам, глава краевого парламента отметил, что взносы на обязательное медицинское страхование неработающего населения не только формируют значительную нагрузку на региональные бюджеты, но и за счет постоянного роста существенно усиливают зависимость регионов от поступлений из федерального бюджета.

«В Забайкальском крае с 2019 года численность неработающего населения снизилась на 63 тысячи человек, или на 10 процентов, а страховые взносы увеличились на полтора миллиарда рублей – на 21 процент», – констатировал Юрий Кон.

По словам спикера, из-за большой нагрузки на бюджет ежегодное недофинансирование программы госгарантий составляет в Забайкалье более 1 млрд. рублей. Аналогич-

ная ситуация складывается во многих субъектах РФ с низкой бюджетной обеспеченностью.

Выходом из сложившейся ситуации Юрий Кон назвал передачу полномочий по уплате страховых взносов на обязательное медицинское страхование неработающего населения в части страховых взносов на несовершеннолетних детей и неработающих пенсионеров с регионального на федеральный уровень, без передачи доходных источников.

«Это решение позволило бы регионам высвободить существенный объем ресурсов для решения различных задач и на деле укрепило бы региональные бюджеты, что сегодня является приоритетом государственной политики», – отметил глава забайкальского парламента.

В своем выступлении Юрий Кон сообщил также, что предварительно 27 регионов России с низкой бюджетной обеспеченностью, в том числе три региона ДФО – Магаданская область, Республика Бурятия и Камчатский край – положительно оценили инициативу Забайкалья.

Со стороны участников парламентской Ассоциации «Дальний Восток и Забайкалье» предложение Юрия Кона получило 100%-ную поддержку. По итогам заседания решение Ассоциации будет направлено в адрес Правительства РФ.

**ЗАКОН ПРИБЛИЗИТ
НАСЕЛЕНИЕ К ДРОВАМ**

В Забайкалье 40 тысяч гектаров земель сельхозназначения заросли лесом. Могут ли забайкальцы рассчитывать на эту древесину, а также на лес, который срубается из-за горнорудных работ – выясняли участники рабочей группы под председательством главы комитета по аграрной политике Михаила Якимова.

Парламентарий напомнил, что по итогам выездного заседания профильного комитета по проблеме дефицита дров, состоявшегося в апреле на площадках нескольких районов Забайкалья, было принято ряд решений. Рабочее совещание инициировано для их проработки.

Одно из решений – внесение изменений в закон края о реализации отдельных положений Лесного Кодекса в части предоставления гражданам для собственных нужд сухостойных, буреломных, ветровальных деревьев в объеме, не превышающем двойной естественный отпад (естественное отмирание древостоя).

«Инициатива вызвана наличием небольшого по запасу на гектаре объема сухостойной древесины, которая располагается в непосредственной близости от сел. Объем небольшой, но граждане его видят и возмущаются, что им его не дают. Однако нормативно предоставление такой древесины не регулировано», – отметил начальник управления лесопользования Минприроды Максим Суворов.

Он пояснил, что при гибели растения проводится лесопатологическое обследование, по результатам которого назначаются санитарно-оздоровительные мероприятия в форме сплошных или выборочных санитарных рубок. Если сухостой не превышает двух естественных отпадов, то санитарно-оздоровительные мероприятия не назначаются, соответственно правовых оснований для проведения рубки нет. На просьбы региона внести поправки в соответствующие правила федеральный центр ответил отказом.

«Тема дров стоит на острие, граждане обращаются. Поэтому на своем уровне стараемся решать. Предполагается, что лесопатологические обследования в рамках действующего законодательства также останутся, рубки назначаться не будут, но в законе края появится норма – если объем сухостоя меньше двойного естественного отпада, то граждане могут заготавливать погибшую древесину для собственных нужд», – добавил представитель Минприроды.

Как заверил Максим Суворов, соответствующий проект закона будет разработан до конца мая.

**Пресс-служба Законодательного собрания
Забайкальского края.**

28 МАЯ – ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

Уважаемая редакция! Прочитал, что в вашей газете открыта рубрика к 100-летию Краснознаменного Приаргунского пограничного отряда. В связи с этим я хотел бы оставить на ваших страницах свои воспоминания о юношеских годах, которые были тесно связаны с жизнью на границе. Сейчас я проживаю на Урале, я ветеран МВД, занимаюсь общественной и писательской деятельностью, но среднюю школу окончил в посёлке Молодёжном. И хотел бы рассказать вам очень интересный случай.

ПРИВЕТ ИЗ ПРОШЛОГО

Мои детство и юность прошли в пограничных районах Читинской области, и я не понаслышке знаю службу пограничников. В каждой школе действовали клубы юных друзей пограничников, куда, естественно, входил и я. Мы были ещё под впечатлением событий на острове Даманский, когда китайские военные спровоцировали крупный пограничный конфликт, итогом которого были погибшие с обеих сторон. Я в то время мечтал поступить в пограничное училище и связать свою судьбу с границей.

В июне 1973 года в клуб ЮДП Молодёжинской средней школы от пограничников поступило сообщение, что в районе ответственности Приаргунского пограничного отряда произошло нарушение государственной границы и нарушитель, вероятно, направляется в сторону посёлка Молодёжный. Нас просили помочь в его розыске.

Мы занимались в секции по мотоспорту, и наш руководитель Николай Семёнович Полухин выделил для поиска пару кроссовых мотоциклов. Сели по двое, поехали прочёсывать пограничную зону. Через полтора часа, обследовав 30-40 километров территории, мы заметили неизвестного мужчина, который двигался к посёлку со стороны границы. Брюки его были по колено мокрыми от росы. «Значит, шёл издалека, через поля», – решили мы. Мы к нему не приближались – не наша была задача. Домчались до школы, передали информацию руководителю спортивной секции, а он сообщил в пограничный отряд. Затем вернулись и продолжили наблюдение. В посёлке он зашёл в один из дворов и скрылся. Пограничники были на месте десять минут спустя, окружили дом и задер-



жали непрошенного гостя. Он действительно оказался нарушителем госграницы с сопредельной китайской стороны, но в детали нас не посвящали.

Через несколько дней пригласили в погранотряд меня, моего брата Сергея, одноклассников Сергея Долгушина и Александра Васильева. Почётные грамоты со словами благодарности мы получили из рук начальника пограничного отряда полковника Вайнберга.

С той поры минул почти 51 год. И теперь, в зрелом возрасте, мне захотелось узнать, кто же такой полковник Вайнберг? Где он сейчас? Чем занимается? Жив ли? Пролить свет на его биографию удалось с помощью журнала «Пограничник». В Интернете нашёлся его портрет.

Эля Ариевич Вайнберг (на фото)

родился 20 августа 1924 года на Украине в городе Коростень. Участник Великой Отечественной войны. Сержант. Воевал командиром отделения 924-го стрелкового полка 252-й стрелковой дивизии. В боях в августе 1943 года награждён орденом Красной Звезды. Сразу после завершения войны окончил Ташкентское пехотное училище и дальнейшую жизнь посвятил границе. Восемь лет служил на заставах Кавказа, 19 лет – в Забайкалье, из них 10 лет (1967-1977 гг.) начальником Приаргунского пограничного отряда. Отряд, отвечавший за участок в 400 километров, ему пришлось создавать с нуля, организовывать строительство жилья и казарм, а главное – технически укреплять границу. За время командования полковником Вайнбергом на его участке не было ни одного случая безнаказанного нарушения госграницы, да и сам отряд неизменно занимал передовые места в Забайкальском пограничном округе.

Почётный сотрудник госбезопасности полковник Эля Ариевич Вайнберг ныне проживает в Калининграде и готовится отметить свой 100-летний юбилей. Храни его Господь! Этой публикацией я словно передаю ему привет из далёких 70-х...

Пользуясь случаем, поздравляю всех пограничников – бывших и нынешних, кадровых и срочников – с профессиональным праздником! Здоровья вам, оптимизма, успехов в ратном труде!

А. АСТАФЬЕВ, заместитель председателя Совета ветеранов МО МВД России «Верхнепышминский», депутат Думы г. Среднеуральск.



ОФИЦИАЛЬНО

АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОКРУГА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

20 мая 2024 года

№ 601

п.г.т. Приаргунск

О внесении изменений в постановление администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 15 апреля 2024 года № 469 «Об установлении даты проведения праздничных мероприятий, посвящённых празднованию «Дня посёлка», «Дня села», на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в 2024 году»

В соответствии с подпунктом 2 пункта 1 статьи 3 Закона Забайкальского края от 26 декабря 2011 года № 616-33К «Об отдельных вопросах реализации Федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» на территории Забайкальского края», руководствуясь статьёй 37 Устава Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края постановляет:

1. Внести в постановление администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 15 апреля 2024 года № 469 «Об установлении даты проведения праздничных мероприятий, посвящённых празднованию «Дня посёлка», «Дня села», на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в 2024 году» (далее – постановление) следующие изменения:

1.1. Приложение к постановлению изложить в новой редакции (прилагается).

2. Довести информацию, установленную настоящим постановлением до хозяйствующих субъектов Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.

3. Настоящее постановление направить в орган исполнительной власти Забайкальского края, осуществляющий лицензирование розничной продажи алкогольной продукции в срок не позднее 10 дней со дня его принятия.

4. Настоящее постановление опубликовать в районной газете «Приаргунская заря» и разместить на официальном сайте муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: <https://priarg.75.ru/>.

5. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования (обнародования).

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на отдел развития экономики, проектов и внешнеэкономических связей администрации Приаргунского му-

ниципального округа Забайкальского края (Е.В. Андреева).

Глава Приаргунского
муниципального округа
Забайкальского края

Е.В. ЛОГУНОВ

Приложение
к постановлению администрации
Приаргунского муниципального округа
Забайкальского края
от 20 мая 2024 года № 601

**Дни проведения праздничных мероприятий,
посвящённых празднованию «Дня посёлка», «Дня
села» на территории Приаргунского муниципального
округа Забайкальского края в 2024 году**

№	Наименование населённого пункта	Дата проведения мероприятия «Дня посёлка», «Дня села»
1	с. Новоцурухайтуй	11.06.2024 г.
2	с. Улан	16.08.2024 г.
3	п. Досатуй	15.06.2024 г.
4	с. Урулюнгуй	06.07.2024 г.
5	с. Талман-Борзя	12.06.2024 г.
6	с. Дурой	29.06.2024 г.
7	с. Погадаево	06.07.2024 г.
8	пгт. Кличка	21.07.2024 г.
9	с. Усть-Тасуркай	29.06.2024 г.
10	с. Верхний Тасуркай	17.08.2024 г.
11	с. Новоивановка	24.08.2024 г.
12	п. Пограничный	12.06.2024 г.
13	с. Бырка	12.06.2024 г.
14	с. Зоргол	14.09.2024 г.
15	п. Молодёжный	27.07.2024 г.
16	с. Норинск	12.06.2024 г.
17	с. Староцурухайтуй	17.08.2024 г.

ПОСЫЛКИ В ЗОНУ СВО

Более 3 700 бесплатных посылок отправили забайкальцы в зону проведения СВО. В адрес военнослужащих из Забайкальского края Почта России за год бесплатно доставила более 3 700 отправлений. Такие посылки компания обрабатывает в приоритетном порядке и контролирует сроки их прохождения. Чаще всего в посылках жители региона отправляли одежду и обувь, а также продукты питания: сладости, консервы, чай, мёд, варенье.

Бесплатные посылки для военнослужащих можно оформить в любом почтовом отделении. Передавать отправление оператору нужно в открытом виде. Один человек может оформить неограниченное количество посылок, вес каждого отправления должен быть меньше 10 кг. При отправке посылок необходимо указать индекс 103400, написать «город Москва-400», фамилию, имя, отчество адресата и номер воинской части. Номер воинской части можно узнать у самих военнослужащих или в военкомате, где их призывали. Посылки со всей страны попадают в логистический центр Почты в Москве. Там Почта передаёт их представителям Минобороны, которые самостоятельно доставляют отправления адресатам.

При отправке посылок военным в зону спецоперации важно помнить, что список предметов, запрещённых к перевозке такой же, как и для обычных посылок по России. А именно, в посылках не должно быть скоропортящихся продуктов, денег, предметов, которые по своему характеру или упаковке могут представлять опасность для почтовых работников, пачкать или портить другие почтовые отправления и почтовое оборудование.

28 МАЯ – ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

СОРЕВНОВАНИЯ КИНОЛОГОВ

В течение пяти дней проходили соревнования по многоборью кинологов Пограничного управления ФСБ России по Забайкальскому краю. Местом их проведения в этом году стала база учебного центра Службы в посёлке Приаргунск.

Однинадцать участников-пограничников и столько же служебных собак представляли все подразделения пограничного управления. Соревнования проводились по четырём дисциплинам. Это общий курс дрессировки, поиск и обнаружение взрывчатых веществ, наркотиков, розыскной профиль.

«Оценивается работа тандема – собаки и кинолога. В 90 процентах случаев оценка выставляется по действиям собаки. Также учитывается и подготовка кинологов. Они тоже иногда совершают ошибки», – говорит главный судья соревнований Рашид Низамутдинов.

Большинство собак, участвующих в соревнованиях, – это овчарки: немецкие и бельгийские. Среди этих мощных больших животных спаниель по кличке Брента выглядит милой крохой. Но вот работа у неё серьёзная – обнаружение оружия, наркотиков, взрывчатки. На соревнованиях собакам было необходимо обнаружить соответствующие закладки. Брента безошибочно их находила.

«Наверное, самое сложное упражнение – это отдельно стоящий транспорт, потому что там уже идёт работа без хозяина. И собачка должна самостоятельно работать без моей помощи – никакой помощи я не могу оказывать ей», – рассказывает участница соревнований из Даурии Яна Рогульчик.

Кинолог – это призвание, говорят участники соревнований. Ведь в этой работе главное – любить животных, а также уметь завоевать доверие собаки и обучить её всему необходимому.

«С детства хотел заниматься собаками, и получилось так, что устроился в пограничные органы. Видел, как кинологи занимаются с собаками, их результаты работы. Тоже захотелось стать кинологом. И такая возможность появилась», – говорит участник соревнований из Приаргунска Андрей Мокин.

Тренировкам участники соревнований уделяют по несколько часов в день, а ещё несут службу по охране границы. Подготовкой кинологов и их питомцев судьи остались довольны.

«Если сравнивать с соревнованиями, которые прошли в прошлом году, то собаки в целом показали результаты намного выше. Например, по розыскной службе, по специальной службе показатели увеличились вдвое. Это говорит и о повышении профессионализма кинологов», – говорит главный судья соревнований Рашид Низамутдинов.

Лучшие результаты на этих соревнованиях показали участники из Приаргунска и Даурии. Они будут представлять Забайкалье на Всероссийском чемпионате ФСБ России по многоборью кинологов, которое состоится в июне.

Владимир ПЕРМИНОВ.
Фото А. Бронникова.



СООБЩАЕТ СФР

МАТКАПИТАЛ – НА ЖИЛЬЁ

С начала 2024 года более 1,4 тысячи забайкальских семей улучшили жилищные условия за счет средств материнского капитала.

На эти цели региональное Отделение СФР перечислило 828 миллионов рублей.

200 семей использовали материнский капитал на прямую покупку жилья без привлечения кредитных средств. Направили средства материнского капитала на индивидуальное строительство (реконструкцию), долевое участие в строительстве и компенсацию за построенный дом около 70 семей. Еще 1121 семья оплатила ипотечные кредиты в банках на общую сумму свыше 675 миллионов рублей.

Покупка жилья – один из наиболее распространенных способов использования материнского капитала. Семьи могут присоединиться к кооперативу или взять кредит. Также есть возможность построить дом на материнский капитал без привлечения заемных средств.

«Потратить деньги на улучшение



жилищных условий можно, когда ребёнку исполнится три года. Исключением является погашение основного долга или первоначального взноса по ипотеке. Средства в таком случае можно вложить сразу после рождения или усыновления ребенка», – рассказала Наталья Черняева, управляющий Отделением СФР по Забайкальскому краю.

Для использования материнского капитала приобретаемое или строящееся на его средства жильё должно находиться в России. Важно помнить, что ремонт не входит в перечень работ по улучшению жилищных условий, поэтому потратить на него материнский капитал нельзя.

Напомним, что с 2007 года в России действует программа государственной поддержки семей с детьми, за это время материнский капитал помог 78 тысячам забайкальских семей с детьми улучшить жилищные условия.

Если у вас есть вопросы, вы всегда можете обратиться по телефону регионального контакт-центра: 8-800-200-07-02 (звонок бесплатный).

НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

МАТЕРИНСКОЕ СЕРДЦЕ

Окончание. Начало в № № 31, 34.

Вот и еду то в один конец, то – в другой. Троє служат: Серёжа – в Москве, в военной Академии, Вова – на Дальнем Востоке (на погранзаставе), Витя – тоже в Москве, он врач, в самом главном военном госпитале хирургом служит. Семён после службы в Армии окончил техникум строительный, строит мосты, по всей стране ездит. Много мостов построил, говорит: «Мать, ими можно всю Землю опоясать». Толя и Петя – в Киеве, как уехали по распределению, так и живут там семьями. Зовут меня все к себе жить – не еду. А погостить – езжу. Вот теперь все у Витеньки собираются, а я и порадуюсь за всех, погляжу на них – сердце захочится! И всё вспоминаю, как мы убегали от войны. Повинилась я перед Витенькой, что чуть не оставила его: «Грех, – говорю, на мне большой, может, ты и не простишь никогда. Твоё право!»

– Да ты что, мама! Это война, а не ты!

При всех ребятах – в день Победы, при снохах, при внуках сказала, когда на двадцатипятилетие Победы нас приглашали в Брест, при ...Фёдоре. Какой камень с души сняла и с сердца!

Баба Маша помолчала.

– Помню об этом всегда. Вот и те-

перь: на праздник еду, а думаю: «Были бы он, празднинто, если бы тогда...» Утомила я тебя, дочка!

– Да что Вы! Ни капельки! Наоборот, я рада, что Вас встретила. Как книгу прочитала.

– Да какая там книга! Жизнь это, дочка! Не дай, Бог, никому крещёному и некрещёному такое пережить, что народ наш пережил. Война осиротила, вдовами сделала сотни тысяч. Какую ношу вынесли женщины, дети военной поры! Не о себе я вовсе, обо всех. В нашей деревне фронтовиков тогда воротилось человек тридцать с небольшим, а ушло на фронт – около пяти сот. Сложили головушки и на полях сражений, и в рабстве фашистском, и в лагерях... Никого, ни один дом не миновал, а в иной и вовсе не единожды завернула. Эко страшилище! Почтальонку ждали все, но и все страшно боялись: вдруг достанет «казённое письмо».

Горевали вместе, да и некогда было горевать: то заготовка дров, то заготовка кормов, то на поле помогать с урожаем надо, то на току зерно сушить, это кроме основной работы.

– Баба Маша, наверняка, есть у Вас награды?

– Да есть, конечно. Да только все в войну работали усердно! Не я одна. У нас в колхозе почти все орденоносцы. Вот и у меня орден Ленина да орден Трудового Красного Знамени, ну и медали ещё. Ребята смеются: «Не у каждого фронтовика, мать, такие награды». Да на что они мне? Какая от них радость?

Из динамика донеслось: «Поезд № такой-то сообщением Омск – Москва прибывает в столицу нашей Родины».

Показался Казанский вокзал. Баба Маша ожила, заволновалась:

– Мои вон! Все приехали!

На перроне я увидела группу человека десять-двенадцать, в основном мужчин – солидных людей с цветами. Они вглядывались в окна вагона. Заулыбались, увидев дорогого человека.

Через открытое окно я услышала: «Смирно! Главнокомандующий прибыл!» И подхватив маленькую, хрупкую женщину на руки, дружно расхоТились. От счастья и радости вновь видеть её, лучшую на земле – Мать с большим, чутким сердцем!

Я провожала их взглядом, радуясь за бабу Машу, за её сыновей. Дай, Бог, им долгую счастливую жизнь!

Накануне Дня Победы я вспомнила эту историю, подумала: «Выиграли бы войну мужики без этих хрупких скромных, выносливых женщин, матерей? Может быть, и да. Но как?»

СООБЩАЕТ РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР

МАЛЕНЬКАЯ МЫШКА – БОЛЬШИЕ ПРОБЛЕМЫ

Это не преувеличение, а констатация фактов: на территории края складывается непростая ситуация по лептоспирозу – опасному инфекционному заболеванию общему для животных и человека. Сразу поясним: исходной точкой его обращения в природной среде как раз таки являются мышевидные грызуны (мыши, крысы и др.).

В настоящее время в регионе зарегистрировано пять очагов этого заболевания. Последние два из них выявлены в мае текущего года в ЛПХ, занимающихся разведением КРС и лошадей в Шилкинском и Дульдургинском районах соответственно.

В связи с этим напомним владельцам сельскохозяйственных животных о некоторых мерах профилактики, чтобы избежать тяжёлых последствий инфекции, как для животных, так и человека.

Первопричину разносчиков инфекции уже обозначили – это грызуны.

«Вторым источником распространения вируса, являются больные и переболевшие сельскохозяйственные животные (свиньи, крупный и мелкий скот, лошади, собаки и другие виды), которые выделяя во внешнюю среду продукты жизнедеятельности, инфицируют почву и водные ресурсы», – говорит начальник отдела госветнадзора Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю Мунсэл Дондокова.

Таким образом, животные заражаются водным путём

(питьё), через обсемененный грызунами корм и контактов с больными животными.

Человек может заразиться лептоспирозом через сырую воду, при употреблении некипяченого молока и приготовленных из него продуктов, а также недостаточно проваренного и прожаренного мяса. Заражение может произойти при уходе за больными животными, обработкой кожи и шерсти, а также при использовании навоза от больных животных на приусадебных участках.

Надо заметить, заболевание у человека протекает островерхое в виде лихорадочного состояния с поражением почек, центральной нервной системы и иных органов.

Из всего сказанного – вывод: заболевание очень серьёзное и его легче предупредить, чем пролечить. И осуществить это можно через профилактические мероприятия.

«Говоря о животных, следует ограничить им питьё воды из стоячих природных водоёмов, систематически уничтожать грызунов в животноводческих помещениях и местах

хранения кормов, а также два раза в год проводить вакцинацию животных», – отметила Мунсэл Дондокова,

Для человека, работающего постоянно с животными это, прежде всего личная гигиена. Помимо этого, животноводам также показана прививка от лептоспироза.

Аркадий Калинин, управление Россельхознадзора по Забайкальскому краю.



Золотой юбилей

В с. Староцурухайтуй проживает семья, которая в этом году отмечает золотую свадьбу. Это семья Маулихи Абдуловны и Ягофара Аюповича Муллагуловых. В далёком 1974 году молодой парень Ягофар привёз из Башкирии свою красавицу-невесту Маулиху. 28 мая того же года сыграли они свадьбу, и зажили счастливой жизнью.

Маулиха сразу же пошла работать на молочно-товарную ферму дояркой, а Ягофар – механизатором. И за всю свою трудовую жизнь они не изменили своим профессиям. Только перед уходом на заслуженный отдых Ягофар некоторое время проработал на чабанской стоянке. За свой труд оба неоднократно награждались почётными грамотами и ценными подарками. Маулиха Абдуловна была активной участницей художественной самодеятельности села.

Вместе вырастили двоих детей. Сын пошёл по стопам отца, а дочь работает преподавателем. Подрастает внук. У Маулихи Абдуловны и Ягофара Аюповича счастливая семья. Они оба люди большой доброты.

Уважаемые Маулиха Абдуловна и Ягофар Аюпович!

Полвека назад вы вступили в семейную жизнь. В ней было разное: и счастье, и трудности, но вы вместе всё преодолели, не утратив самое главное – любовь и взаимоуважение. Ваши чувства проверены самим временем и зачленены жизненными испытаниями. Самая бесценная награда за все проблемы – огонёк нежности и обожания друг друга, горящий в ваших глазах.

Поздравляем вас с вашим замечательным юбилеем!

Администрация, работники культуры, совет ветеранов с. Староцурухайтуй.



ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

28 мая 1987 года (37 лет назад)
на Красной площади в Москве приземлился самолёт гражданина ФРГ Матиаса Руста

В День пограничника 28 мая 1987 года спортивный самолёт американского производства «Сессна» нарушил воздушное пространство СССР. Нетронутый советскими ПВО, он совершил посадку в Москве недалеко от Красной площади на Васильевском спуске. Точнее, он приземлился на Большом Москворецком мосту и накатом доехал до Собора Василия Блаженного.

Множество фотоаппаратов и видеокамер туристов зафиксировали момент, когда лётчик вылез из кабины самолёта и тут же стал раздавать автографы. Через 10 минут его арестовали. Нарушителем оказался гражданин ФРГ 19-летний спортсмен-пилот Матиас Руст. Его отец был бизнесменом, продававшим самолёты «Сессна» в Германии.

Самолёт Руста пересёк воздушную границу Советского Союза в 14.20 на высоте 600 метров над Финским заливом в районе эстонского города Кохтла-Ярве. Локаторы ПВО это зафиксировали, и дежурные ракетные дивизионы были приведены в боевую готовность. На перехват был выслан истребитель, который быстро обнаружил нарушителя. Но ему не разрешили сбить «Сессну», и вплоть до Москвы самолёт Руста «вели». Дело в том, что с 1984 года в СССР действовал приказ, запрещающий открывать огонь по гражданским и спортивным самолётам.

Газеты того времени писали: «Страна в шоке! Пилот-любитель, и, как назло, немецкий, с ходу обесславил громадный оборонный арсенал СССР и в такой праздник – День пограничника». Тогда своих должностей лишились министр обороны Сергей Соколов, главкомом войсками ПВО Александр Колдунов и ещё около 300 офицеров. А в народе Красную площадь стали именовать «аэропортом «Шереметьево-3».

4 сентября 1987 года Руст был осуждён на 4 года лишения свободы за незаконное пересечение воздушной границы, нарушение международных правил полётов и злостное хулиганство. Проведя в предварительном заключении и тюрьме в общей сложности 432 дня, 3 августа 1988 года он был помилован президентом Верховного Совета и выдворен с территории СССР. Сам Руст заявил на суде, что его полёт был «призывом к миру».

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

28 МАЯ – 19-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.

Фаза луны: третья четверть, Луна убывающая.

Характеристика дня: считается, что день несет в себе тяжёлую, напряженную и опасную энергетику, она просто витает в воздухе.

Влияние на личность: зачастую бывает достаточно одного неосторожного слова или взгляда, чтобы оказаться в центре конфликта.

Поэтому, чтобы максимально сохранить равновесие, будьте внимательны к удержанию состояния покоя.

Бизнес и деньги: серьёзные дела сегодня лучше отложить, договоры не заключать. Обсуждайте текущие дела, но отложите переговоры о различных нововведениях. Деловых предложений не принимайте. Действуйте обдуманно. Один безрассудный поступок способен свести на нет все ваши предыдущие усилия.

Не рекомендуется заниматься денежными вопросами, отдавать долги и брать взаймы – есть риск стать жертвой обмана и мошенничества. Командировки благоприятны, особенно если вы отправляетесь в дорогу в одиночестве. Сегодня один из самых неблагоприятных дней для смены работы или сферы деятельности.

Здоровье: полагают, что этот день критический для людей с травмированной психикой. Заболевшего в этот день ожидает вялотекущая, долгая болезнь. Будьте внимательны к пище, потому что сегодня повышена опасность отравлений.

Стрижка волос: благоприятна для слабых, тусклых и тонких волос, она поможет их сделать жестче и гуще. Стрижка не только хорошо получится, но и может подарить знакомство и последующую дружбу с хорошим человеком.

Брак: считается, что этот день неудачен как для брака, так и для его расторжения.

Общие рекомендации: если позволяют обстоятельства, лучше провести день дома и никуда не выходить. В этот день хорошо очищать всё материальное и духовное: душу, совесть, мысли, тело, дом. Желательно, чтобы в этот день в доме весь день горела свеча. Посидите у костра, камина, при свечах. Полезно мысленно покаяться в неправедных мыслях и поступках, избавиться от чужого влияния, смирить гордыню.

Предупреждения: следует осторожаться пьяных, а также находящихся под влиянием наркотических или сильнодействующих препаратов людей, так как они способны нанести ущерб не только моральный, но и физический.

Сны: сны в эти сутки могут напугать, но они не сбываются.

**НА ТАКИХ, КАК ВЫ,
ДЕРЖИТСЯ РОССИЯ**

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В МИНИСТЕРСТВЕ
ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

445 000 рублей
единовременно

г. Чита, ул Амурская, 9
+7 (3022) 34-39-86

ЕДИНЫЙ НОМЕР
122

contract75.ru

QR codes for contract75.ru

ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации, Администрация Приаргунского муниципального округа сообщает о наличии земельных участков для предоставления в аренду:

– земельный участок, расположенный по адресу: Забайкальский край, р-н Приаргунский, пгт. Приаргунск, ул. Энергетиков, 7-2, площадью 207 кв.м., с кадастровым номером 75:17:180129:287, с видом разрешенного использования для огородничества.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды, принимаются в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения.

Подать заявление и ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно по адресу: Забайкальский край, пгт. Приаргунск, ул. Ленина, 6 каб. 19, в рабочее время: понедельник – четверг с 08-00 часов до 17-15 часов, пятница с 08-00 часов до 16.00 часов по местному времени (обеденный перерыв с 12-00 часов до 13-00 часов).

Администрация МБОУ Зоргольской СОШ продолжает приём заявлений для поступления в кадетские классы по программам основного общего и среднего общего образования (7-10 классы). По всем вопросам обращаться по телефонам: 38-1-16, 38-1-39, 8-914-365-63-07.

Уважаемые читатели!
Продолжается подписка на районную газету «Приаргунская заря» на 2024 год.

Стоимость подписки на полугодие (без доставки) – 372 рубля, (пенсионерам – 318 рублей), на месяц (без доставки) – 62 рубля, (пенсионерам – 53 рубля). Ждем вас по адресу: ул. Ленина, 2.

Также оформить подписку можно в любом отделении Почты России (доставка оплачивается дополнительно).
Организации могут оформить подписку в электронном виде.

В АРИУ
«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»
на постоянную работу требуется редактор (заместитель директора).
Тел. 89245002182.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 29 МАЯ ПО 4 ИЮНЯ

	29.05 среда	30.05 четверг	31.05 пятница	1.06 суббота	2.06 воскресенье	3.06 понедельник	4.06 вторник
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+21°C	+20°C	+24°C	+27°C	+28°C	+26°C	+27°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	+4°C	+9°C	+5°C	+5°C	+8°C	+9°C	+10°C
ВЕТЕР	В, 4-6 м/с	В, 4-5 м/с	В, 3-4 м/с	В, 3 м/с	Ю, 4 м/с	ЮВ, 5 м/с	ЮВ, 10 м/с
ДАВЛЕНИЕ	712 мм рт. ст.	714 мм рт. ст.	718 мм рт. ст.	717 мм рт. ст.	716 мм рт. ст.	715 мм рт. ст.	713 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	05.00	04.59	04.59	04.58	04.57	04.56	04.56
ЗАКАТ СОЛНЦА	21.03	21.04	21.05	21.06	21.07	21.08	21.08

Главный редактор
В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край,
Приаргунский район, п. Приаргунск,
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru
Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
**АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА**

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.

Объем 1 п. л. Тираж 500 экз.